Практическое занятие логопеда с родителями и детьми как средство формирования позитивного родительства

Цель: научить родителей использовать различные виды предметов в домашних условиях, для совместной речевой деятельности с ребенком.

Оборудование: альбомные листы с нарисованными кругами, ножницы, цветные карандаши, клей, нитки (для бумажных мячей), фольга, массажные мячи по количеству родителей, маятник, соломинки и сушки по количеству родителей, салфетки
Ход занятия
Добрый вечер, уважаемые родители. 					 	 Чтоб немного расслабиться, поиграем с вами в игру «Он и она». 
Я начну, вы продолжайте,							 Хором, быстро отвечайте.
· Он слон – она …
· Он лось – она …
· Он кот – она …
Ну вот и расслабились
Сегодня наша встреча будет посвящена играм, которые помогают детям совершенствовать речь, и будут способствовать закреплению полученных на логопедических занятиях знаниях и умениях.
Предлагаю родителям присесть за столы, а если присутствуют ваши дети, то взять их с собой
1. Перед вами альбомные листы 
Какую геометрическую фигуру вы видите на этом листе? (круг) 
Возьмите карандаш и сделайте круг ярким и красивым
(дети и родители закрашивают круги на листе бумаги)
На что похожи круги? (на мячи)
Да, сейчас круги превратятся в мячи. 
Возьмите ножницы и вырежьте мячи из бумаги.
Приклейте к ним нитки
(дети и родители выполняют задание)
Встанем
Давайте с ними поиграем. 
Нужно подуть на мячи так, чтобы они не попали под колесо машины. 
Как правильно нужно дуть на мячи? (вдох носом, выдох ртом, щеки не надувать. 
(мамы держат мячи на нитке на уровне рта ребенка, дети дуют)
2. Теперь уважаемые родители сделайте футбольный мяч
(родители делают из фольги маленький мяч)
А дети дуют, «загоняют» мяч в ворота
3. Возьмите массажные мячи су-джоки в обе руки
Будем играть с мячами под стук маятника
Шарик в руки мы возьмем,							 Покатаем и сожмем,								 		 Вверх подбросим и поймаем							 	 И иголки посчитаем.								 Пустим «ежика» на стол								 	 И ладошкою прижмем,								 	 Я мячом круги катаю,									 Взад-вперед его гоняю,								 	 И сожму его немножко,								 	 Как сжимает лапу кошка.
Убыстряем стук маятника
Шарик в руки мы возьмем,							 Покатаем и сожмем,								 	 Вверх подбросим и поймаем							 	 И иголки посчитаем.								 Пустим «ежика» на стол								 	 И ладошкою прижмем,								 	 Я мячом круги катаю,									 Взад-вперед его гоняю,								 	 И сожму его немножко,								 	 Как сжимает лапу кошка.
Положите мячи в корзину





4. Упражнения артикуляционные:
«Упражнения с соломинкой»
1. Делаем усы, удерживая соломинку губами у носа
2. Высунуть язык и держать на нем соломинку
3. Открыть рот и постараться удержать соломинку в равновесии на языке
4. Прижать язык с соломинкой к верхним зубам, но рот закрывать нельзя
«Упражнения с сушкой»
1."Язычок-гимнаст" - рот открыт, на язык нанизываем сушку, поднимаем и опускаем язык с сушкой вверх и вниз, а теперь вправо-влево
 Сложные упражнения, не у всех выходит с первого раза. Даже взрослому трудно выполнять.
Спасибо родителям и детям за участие!


